

宁波商超进入“夏令时”

凉席、蚊帐开始热销



甬城一家大型超市，凉席类产品已被摆放在最醒目的位置。徐佳伟 摄

□记者 史妮超

天气渐热，不少市民已开始忙于收起被褥换上凉席，反应迅速的商家们应时而动，将消暑必备品凉席、蚊帐请上了柜台。

凉席热卖 百元左右的竹席最受宠

记者走访了市区各大超市的家纺区，发现商家已经把各式凉席推到了促销专区，款式多样的竹席、草席、藤席、竹枕等床上用品琳琅满目，吸引了不少市民驻足选购。“家里老人的竹席用了好多年，今年准备买张新的给老人换上。”欧尚海曙店三楼正在挑选凉席的市民张阿姨说。

“凉席从上周开始就动销了。现在每天的销售额就能做到5000元左右，一个月前基本没什么动静。其中以100元左右的竹席最好卖。”欧尚海曙店副店长马松告诉记者。

业内人士介绍，图凉快肯定选竹席或者亚麻凉席，如果有的人不喜欢太凉的感觉，就可以选择草席或者藤席。“选择哪种凉席应该考虑到自己的体质，因人而异，因人而异。”

驱蚊产品动销 传统蚊帐很好卖

除了凉席之外，蚊帐、蚊香等夏令驱蚊商品也纷纷开始动销。

昨天下午，记者在市区几家主流超市的驱蚊产品货架看到，各类蚊香已经纷纷上市，有些还在搞促销。“现在的电蚊香不仅种类多，而且以‘添加中草药成分’等作为新卖点，价格不高、使用又方便，比较受年轻人喜欢。”据海曙另一家超市数据统计，近一周以来，蚊香类产品日均销售额在4000元左右，其中售价在20元左右的电蚊香产品卖得最好。

另外，蚊帐这样的传统的防蚊方式也仍然很受宁波消费者欢迎，“我们年龄大了，还是习惯用蚊帐，现在蚊帐的样式多了，也很美观。”一位正在选购蚊帐的老人说。

“也有不少年轻人对蚊帐这种传统防蚊产品越来越感兴趣，尤其是有婴幼儿的家庭，年轻的爸爸妈妈会觉得这种物理防蚊方式更加安全有效。”华润万家印象城店副店长方来赞介绍称。

全省学生用品抽检，不合格率9.2%

胶水类产品有害物质超标需警惕

□记者 徐文燕

本报讯 六一儿童节，圆珠笔、固体胶、橡皮等儿童用品的产品质量也备受关注。记者昨天从宁波市质监局了解到，省质监局公布了最近一次全省学生用品产品监督抽查，批次不合格率为9.2%。记者注意到，在不合格的产品中，胶水类产品的甲醛等有害溶剂超标值得关注。

“从公布的不合格项目来看，主要集中在游离甲醛、总挥发性有机物、笔的上帽安全、标识和使用说明、书写性能等项目。”质监部门一位人士告诉记者，此次共抽查了浙江省6个地区98家企业的98批次学生用品产品，其中包括宁波企业的11批次学生用品产品，从检测结果来看，宁波企业的产品全部合格。

不合格的项目中，比较引人关注的是，有两批胶水产品甲醛等有害溶剂超标，其中一批液体胶的游离甲醛项目不合格，还有一批固体胶总挥发性有机物项目不合格。

学生用品，有哪些需家长特别关注？市产品质量监督检验研究院负责人表示，在日常检测中，文具的问题主要包括化学和物理安全两方面，化学问题集中在固体胶、液胶中甲醛等有害化学溶剂超标，而又香又软的橡皮则容易塑化剂超标了，久闻不利于身体健康。此外，蜡笔、油画棒等容易重金属超标。

对于修正液，到目前为止，我国还没有国家标准。质监部门提醒说，尽量不用或少用涂改液。使用时，不要将呼吸器官接近有毒气体，如涂改液不慎溅到皮肤上，一定要立即清洗。另外有吸吮手指习惯的使用者不要接触或使用涂改液。

如何选择适合自己的留学中介

近日，笔者走访了多位海归人士或正在海外留学的学生或有意向国外留学的准留学生们以及多家宁波本地的留学机构。

每一位都有自己的一套留学经。或曲折，或顺风顺水。有自己直接向海外学校申请的，有全权委托中介机构代办的。

“从申请效果上来讲，学生个人条件占70%，留学服务机构只占30%。尤其对世界顶尖名校来讲，申请的不确定性更大。”国内某知名留学服务机构相关人士坦言，“但对留学生来讲，留学服务机构的工作肯定可以让他们节省很多时间和精力，少走弯路。”

“现在有些机构的高端留学项目就有所谓的‘保结果’。机构这么做一般出于两种情况，一种是学生条件特别好，保证申请上名校

的几率自然大，另一种就是拼成功率，如招5个成3个。”专家指出，真正优秀的学生不需要太多包装，他们只需要留学服务机构的引导，少走弯路，向招生官更直观更准确地展示自我。相比之下，对他们的服务应该是花钱最少的。在这样的实际情况下，免费中介申请服务可以说是一个合理并且利于学生的行动。

中国宁波网作为服务性的官方网站，从2014年3月起特别推出“留学零中介”的服务平台，旨在为宁波及周边地区意向海外留学的学子提供更加便利的服务。并将于6月14日，在宁波日报社报业集团五楼报告厅举行“留学零中介”说明会，欢迎广大家长和学子莅临。报名热线180-0574-0574。



成品油价格年内第三次上调

93号汽油涨了0.05元/升

□记者 史妮超

本报讯 昨日，记者从国家发改委网站获悉，按照现行成品油价格形成机制，从今日起汽、柴油价格每吨均上调70元。记者昨采访获悉，宁波成品油市场同步实施调价，其中93号汽油最高销售限价上调至7.67元/升。

昨天傍晚，记者从中石化宁波分公司、中石油宁波分公司获悉，他们已经接到成品油调价通知。从今日零时起，上调成品油价格，上调幅度确定为汽油、柴油70元/吨。调价后，宁波各“中字头”加油站93号、97号汽油、0号柴油的最高零售价格分别为10203元/吨、10780元/吨、8505元/吨。

核算后的各标号汽油、柴油最高零售价格分别为：93号汽油7.67元/升、97号汽油8.14元/升、0号柴油7.28元/升。与此前的价格相比，93号汽油上调幅度为0.05元/升，97号汽油和0号柴油上调幅度均为0.06元/升。宁波部分民营加油站汽油、柴油零售价格也同步有所上调。

本次成品油价格的调整，是今年以来国内油价第7次调整。此前，国内油价分别经历4次下调、2次上调、3次搁浅。

天天315 维权邮箱：NBWBweiquan@126.com

自助加油加错油害惨皮卡车

消保委：司机负主责，加油站也有提醒义务

□记者 谢舒奕 通讯员 王建鲁

本报讯 “自助加油，没细看油品拿错了油枪，原本加柴油的卡车错加成汽油，车子一下子就瘫痪了！”近日，市民朱师傅为此自责不已。不过，加油站也因此承担了一部分责任。

据了解，拥有20多年驾龄的朱师傅是鄞州区一家公司里的驾驶员，给“老伙计”——皮卡车加油，几乎是他每天要做的事。不过前两日，他赶时间去余姚一时忘了加油，想起来后匆匆忙忙跑去附近的加油站进行自助式付费加油。“也是心急的缘故，没细看就往油机插上了储值加油通用卡，之后拿起油枪就往里送，共加了200元的油。”他说。

不料皮卡车没开出多远，就“瘫痪”了。“原本以为是车本身出了什么故障，后来送到修理厂检查才知道，竟然是错加油品导致的！”懊悔不已的朱师傅只得一一进行发动机清洗、维护，前后共花费2850元。

随后朱先生拿着汽车维修单据与加油站进行交涉，要求赔偿相关损失3000元。而加油站负责人以“错加油品的责任不在加油站，而是消费者自身原因导致”为由，拒绝了朱师傅的赔偿请求。无奈之下，朱师傅只得求助当地12315。

姜山消保分会接到消费者投诉后，立即从现场调取了当时的加油视频，“从现场判断，基本认定责任在于消费者本身。”不过，消保分会人士认为加油站也难免责，对工作人员没有及时发现并尽到提醒义务，作出了批评。经调解，朱师傅认识到了自己的错误，加油站方面表示会对消费者的损失作出适量补偿，后续将跟进服务。

据悉，继2012年3月宁波首家自助加油站现身镇海以来，目前宁波鄞州、江东、北仑等多个县（市）区都有这样的加油站，在这些地方，车主自助加油既可刷卡也能付现，为以往高峰期加油排队起到有效的分流作用。然而记者调查发现，由于消费者操作以及加油付费的流程不熟悉，自助加油“加错油”的现象并非少数。

对此，消保委人士提醒广大消费者，进入自助式加油站加油，首先要判断自己的爱车加何种油品，及时区分各台自助加油机器提供的是汽油还是柴油，汽油油枪又分97号、93号等，以避免错加油品对汽车造成不必要的伤害。而作为加油站，仍需不同程度指导市民加油，“插卡、输入密码、输入需要加油的金额并确认、提枪、放入油箱、加油、挂枪，自助加油整个过程看似简单，但是让市民能完全接受，还是需要有一个过程的。”

杭州否认商品房“限降”

但降价幅度超15%需向物价部门报备

杭州市物价局、市住房保障局23日发布消息称，该市近期出台的一些措施是为了规范商品房销售价格申报备案行为，促进房地产市场规范有序，并不是个别媒体所说的限降行为。

此前，杭州市物价局、市住房保障局发布规定称，新建商品住房降价或优惠促销应做到规范有序，降价和优惠促销时，应做到范围明确、规则透明、幅度合理，清晰标示原备案价格、现销售价格、活动期限。“如果降价幅度超过15%，就属于随意调整价格，房地产开发企业需要重新向物价部门申报备案。”杭州市物价局的相关负责人说。

杭州市物价局、市住房保障局还指出，商品住房销售价格申报备案后，销售现场标示价格和申报备案价格、网上公示价格应保持一致，不得随意调整，实际成交价格不得高于申报备案价格。提高销售价格的，需重新备案公示，未经备案公示或调价理由不充分的，不得提高销售价格。对未售房源销售价格明显偏离原备案价格的，需要重新申报备案。

杭州市物价局相关负责人表示，这些规定目的是进一步规范商品住房销售价格申报备案，针对的是个别房地产开发企业存在销售现场标示价格和申报备案价格、网上公示价格不一致，申报价格虚高，申报备案后随意调整价格以及发布使人误解的价格信息误导购房者等问题。

“房地产开发企业可以根据建设成本及市场供求等情况调整价格，我们会根据开发企业的调价申请及时进行办理。”杭州市物价局相关负责人表示。据新华社